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Ütközet után.
Irta: Pallós Árpád dr.

Az ütközet eldőlt. Halottak és 
halálra sebesültek borítják a csata­
teret. Még itt-ott hallani lehet a tá­
voli puskaropogást. Még egy-egy el­
késett ágyulövés beledörren a siket 
némaságba, de különben csend, mély­
séges néma csend. Az elesettek 
hörgése meg néha-néha felver ál­
munkból, még halljuk a szivettépö 
sóhajokat, de nagyjába már belenyu­
godtunk az uj rendbe, beletörődtünk 
a változathatatlanba, a megtörténtbe.

Csak a vak, vagy aki nem 
akart látni, találhatta meglepőnek 
az eredményt. Azok, akik éber sze­
mekkel tekintettek a jövőbe, azok, 
akik tovább láttak az orruk hegyé­
nél, azok elő voltak készülve erre 
a letörésre a debaclera, mely úgy­
szólván egyszerre csekély számra 
apasztotta le a magyar elllenzéket.

De ki cBodálkonnék a történ­
teken. Ki ne sejtette volna, hogy 
mindennek igy kell következnie? A 

kövesse továbbra is azo- 
mikor végre évtizedek 
után célhoz érnek egy 
sem viszik előre az or- 

egy keréknyomnyival

nép belefáradt a koalíciónak s az 
ezzel egy kővet fújó ellenzéknek 
észnélküli uralmának belefáradt az 
ígéretek elódázásába, beleesömörlött 
abba az örökös várakozásba, melybe 
a többségre jutatott közjogi ellenzék 
egész uralkodása alatt kényszeiitette.

Minek 
kát, akik 
küzdelmek 
jottányival 
szág sorsát, 
sóm tolják előbbre a magyarság ká­
tyúba sokként szekerét!

Újból kísérletezzen , azokkal, 
akikben oly iszonyút csalódott?! Ju­
tassa többségre ismét azokat, akik 
erejükkel mitsem tudtak elkezdeni?! 
Nem, ez több lett volna, mint amit 
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egy józan, Baját érdekeit szemei előtt 
tartó értelmes nemzettől lehetett 
volna. .......

Az ország észhez téryjfclátta,, 
hogy azzal az emberanyaggal, mely- 
lyel az ellenzék rendelkezik s a 
melyet most ismételten tűzbe kül­
dött, eredményeket elérni lehetetlen. 
Belátta hogy ahhoz, hogy az ország 

sorsát előbbre vigyék, még nem elég 
a nagy száj, még kevésbé az egész­
séges tüdő. Oda valami egyéb is 
kell, oda tehetség, képzettség, érett 
gondolkodás íb szükséges. És észbe 
kapva, akaratának nyilvánulásánál az 
érettebbekhez, a képzettebbekhez, a 
leghiggadtabbakhoz fordult bizalma. 
Azokat bízta meg képviseletével, a 
kik talán majd inkább megtudják 
oltalmazni érdekeit. Akik majd ak­
kor is teljes erejükkel szálnak síkra, 
amiknr nem önös érdekről és nem 
saját maguknak jól felfogott gyara­
podásáról esik szó.

Az ország közönsége megcsö- 
mörlött már a nagy Ígéretektől. Az 
ország közönségének szimpátiája el­
fordult azoktól, akik ezzel a négy 
hosszú esztendőn keresztül oly any- 
nyira és rutul visszaéltek.

8 most várjuk az elkövetkezőket. 
Várjuk mit hoz a , jövő. Vájjon azok, 
kik most az uralkodó többséget al­
kotják, nagyobb képességgel több 
eredményt bírnak majd kierőszakolni 
onnan, ahonnan talán senkinek sem 
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TÁRCA. Oh, mert • remény olyan művész,
Ki ismeri a színeket, —
S nagyon jól tudja hogy miképp kell — 
Fölvegyileni ereket.

Asztalnál ülök ...

Asztalnál ülök éa mellettem 
Te vagy jelen jó feleeég. 
Valami nagy munkán dolgozol, 
8 kezed alatt a munka ég. 
Lakkal bemásolt üvegtáblán 
Karceolaa kézzel virágokat, 
Éo én — ki a szépet szeretem — 
Gyönyörrel nézem azokat.

Siépek nagyon esek a képek, 
S irántuk úgy lelkesedünk.
Az élet küzdelmei körött
Ihletet 6k adnak nekünk. 
Csak az a iájó, hogy a végzet 
Elrontja gyakran a hatást: 
A képeket sötétté teszi, 
S igy okoz .virághervadást*  , .

A végzet jövénk fátyolén is 
■sámunkrs épp igy f esteget, 
És meghívja e munkájához .
A mosolygó reményeket.
5 azok nem kéretvén magukat, 
Meg is jelennek rendesen,
Hogy a számunkra megrajzolt kép 
Ragyogó, tündöklő legyen.

• a jövő fátyoléra rajzolt
■ képek mily elragadók ! .. 
Jobban fénylenek akárhányszor, 
Mint az egén a csillagok.

Te kedves, édes jó teleség. 
Kardodat azért szeretem;
■art ez megtartja a szépségét, —
Est el nem veszti sohasem . . .
Hét rajzolj, karcaolj virágokat, — 
Művész vagy benne látom én;
Rajtáid téged meg nem oaalnak — 
Te rajzolod, nem a rzzedoy / . . .

Mamr Albert. t

Az aranyóra.
Irta: Zoltán Vllmoo.

— Okuljanak « tóidén uraim — szólt 
Delarue ezredes a párisi tiszti kaszinóban 
a körülötte ülő katonatisztekhez, mikor 
Billiót kapitány izgatottan hírül hozta l a 
fiatal Sérvül hadnagy öngyilkosságát, aki 
kipattant eserelmi botránya miatt főbe­
lőtte magát

— De különösen attól óvakodjanak, 
— folytatta komolyan as ezredes —hogy 
bajtársuk, vagy feljebbvalójuk nejével 
kezdjenek vissonyt, mert as ilyen szere­
lem rombadöntheti, elvághatja a legszebb­
nek ígérkező karriert. Tudok erről egy 
nagyon szomorú történetét, ha szívesen 
hallgatják, elmondom.

Mindenütt helyeslés hangzott fel sza­
vaira és az ezredes belekezdett elbeszé­
lésébe:

— A boldogtalan emlékű ezemyole- 
százhetvenegyben volt. A hetedik hadtestet 
Coureelles körül központosították s a törzs

rr "i.5

legújabb divata
kaphatók :

Fussy J I
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áll módjában a magyar érdekekért 
hathatósan síkra szállhatni. Várunk s 
felfüggesztjük addigra ítéletünket. 
Mert mi nem a pártok után ítéljük 
meg az embereket, sem a kormányo­
kat, hanem cselekedeteik után. S ha 
a nemzeti munkapárt nevet viselik 
azok, kik a nemzet sorsát elő­
mozdítják, dicsérni, buzdítani fogjuk 
őket ténykedéseikben s gáncsolni 
fogjuk azokat, kik bár tartozzanak a 
Kossuth, avagy a Justh-párthoz, ha 
viselkedésükkel, cselekedeteikkel a 
magyar nemzet előrehaladását, annak 
fejlődését akadályozzák.

A jövő majd megmutatja, hogy 
a nemzet megtalálta-e azt a helyes 
utat, mely öt abból az ingoványból 
kivezeti, amelybe a koalíció négy 
esztendős uralma becsalogatta.

Csöndes megjegyzések.
Az emberi gyarlóságból ered az, hogy 

néha a legjobb akaratú szándék is balul 
üt ki. Gondolkodik, töpreng rajta az em­
ber, de legtöbbször alig akad nyitjára az 
akadálynak, mely a sikernek útját állotta. 
Sokszor még a leghiggadtabb emberek is 
tanácstalanul állanak egy-egy társadalmi 
jelenség mellett, anélkül, hogy eredetét, 
vagy bár csak okát is kifürkészni képe­
sek lennének.

Az emberek számtalan gyengeségei 
közül némelyek egyenesen a társasélet 
intimitását, de egyben annak kasztokra 
szakadozását is idézik elő, még pedig 
szándéktalanul, önkéntelenül, hogy sok­
szor azok is elámulpak, sőt megütköznek 

rajta, akik legjobban szeretnék, hogy a 
társasélet pezsgő és általános legyen.

Az ember társas lény, ez régi do­
log. Egymásra van utalva, de egyénisége 
is lévén, néha nem tud, néha pedig — 
éppen egyéniségéből kifolyólag — nem 
akar, a meglevő viszonyok, olykor kor­
látok közé illeszkedni. Már most, ha azt 
akarnék vagy szeretnők, hogy ezek az el­
térések elsimuljanak, hogy a társasélet az 
legyen, aminek lennie kell, a talán meg­
levő korlátokat kellene alacsonyabb szín­
vonalra állítani és elismerni az egyéniség 
jogát és nem félremagyarázni azt.

Számtalan gyengeségeink közül pe­
dig legjobban árt a társasélet bensőségé- 
nek az önérzet tultengése, ami önhitt­
séggé fajul, kivált ahol pénz, vagy egyéb 
anyagi előny támogatja. Mert valódi, iga­
zán pezsgő társasélet csak egyenlő em­
berek között lehet. Vagyis csak ott, ahol 
mindenki csupán egyéni értéke szerint 
biráltatik meg, eltekintve minden más 
anyagi előnyöktől. Ahol ezt nem tudják 
érvényre juttatni, elismerni, ott társasélet 
nem lehet, mert az emberi gyarlóságok 
veszik uralmuk alá a tért és szétzilálják 
a legjobban megindult társadalmi életet is.

Aztán még egyet kellene, hogy szem­
eiéit tartsunk. Emberek vagyunk és hi­
báink vannak, de ezen hibákat vagy gyen­
geségeket elnézéssel kellene, hogy tekint­
sük, elgondolva azt, hogy nekünk is szük­
ségünk van az elnézésre, tehát legyünk 
mi is elnézők. Pedig dehogy is vagyunk 
azók. A mások gyengeségért látjuk csak, 
— még pedig nagyitó üvegen át — de a 
magunkét soha és ha talán véletlenül tu­
domásunkra jut, dehogy is hisszük el. 
Rosaakaratnak perfidiónak nevezzük és 
hacsak lehet (pedig nagyon lehet) hasonló 
vagy míg nagyobb roszakarattal viszo­
nozzuk. És ezzel nagy, de nagy rést ütünk 
a társasélet épületén. Hányszor, de hány- 

szór elég egy „on elit“ arra, hogy egy egész 
harmonikusan megindult társaséletet szét- 
ugrasszon. Pedig itt is mint mindenütt, 
sokkal könnyebb rontani, mint építeni. 
Könnyű egy pár szóval megzavarni egy 
társaságot, de száz meg száz szóval sem 
lehet azt ismét abba a mederbe vissza te­
relni. ahol volt.

Ezt meg kellene gondolni minden­
kinek és soha senkiről roszat mondani, 
vagy feltenni nem volna szabad, mert 
„Kötelességünk jót feltenni mindenkiről 
ott, ahol a roszra semmi biztos jel nin­
csen“ ezt mondja báró Eötvös a nagy 
gondolkodó és nem hiszem, hogy lenne 
valaki, aki ezt kétségbe vonná.

A gondolkodó ember sok mindent lát, 
és sok mindent meglát, a mi nem mind­
egy, és ha gondolkodó képessége jóaka­
rattal párosul, sokat javíthat az őt kör­
nyező társas-életen. Itt-ott egy finom meg­
figyelésből eredő jó szó, vagy egy kedé­
lyes megjegyzés — már az egyéniség sze­
rint — sokat használhat, sőt egyenesen 
irányíthatja a társasélet haladását.

Ezt is szem előtt kellene tartani min­
denkinek és azt, hogy emberek, gyarlók, 
de egymásra utaltak vagyunk. Nem élhe­
tünk csupán önmagunknak, hanem egy­
másnak is, ez pedig némi kis önismeret 
és egymás megbecsülése nélkül lehetetlen.

Sokszor messze keressük a hibát ami 
pedig legtöbbször közelünkben — ha nem 
bennünk — van, csak jól körül kell tekin­
tenünk és nem önzésünk szemüvegén át, 
hanem tiszta szemmel néznünk a körül­
iünk folyó dolgokat. Milyen kellemes len­
ne akkor a társas élet, milyen kedélyes 
az egymással való érintkezés. Nem néz- 
nők egymást ferde szemmel, nem töpreng­
nénk azon, hogy X vagy Y mit gondolt 
mikor azt mondta, hogy »Örvendek hogy 
láthatlak“, nem keresnénk mindenben cél­
zatosságot vagy más értelmet mint amit

Delannes belépett a szép asszony szobájába. 
Ez izgatottan, kipirulva eléje sietett és 
karjaiba omlott.

— Nos barátom, szólt az asszony, 
miután kibontakozott a szenvedélyes öle­
lésekből — mi hirt hoz? nézze nekem 
valami nyugtalanító előérzetem van .... 
Remegek az ön életéért és sokért nem 
adnám, ha távol volnánk a borzalom e 
helyétől. . . .

— Legyen nyugodt, drágám — felelt 
a kapitány. — A katona élete ilyenkor 
mindig hajszálon lóg, de akinek szerencséje 
van, az mindig elkerüli a bajt. Nekem 
pedig szerencsém van, hiszen a világ leg­
szebb asszonya imádkozik értem, s igy 
nem eshetik bajom. De Jhogy a dolog 
lényegére térjek, ma, vagy holnap csak­
ugyan kikerülhetetlen az ütközet. A poro­
szok alig pár órányi távolságra vannak. 
Most tettem jelentést a tábornoknak, aki 
összehívta a haditanácsot és én is oda ké­
szülök. Csak megnyugtatni akartam. Később 
visszajövök, hogy az ütközet előtt még 
láthassam^ ...

.tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert Kártékonyak.

Minden.valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden

Vissza a hamisítványokkal, mert kártétonyak.

Minden valódi doboz 2S 0rbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

hogy utólérhetetlenüb leg- 
áshajtó a világhírű

M. tábornokkal az élén a faluban volt el­
szállásolva. A második huszárezredben 
szolgáltam akkor, mint fiatal hadnagy, s 
ugyanez ezred kapitánya vol Pierre Dela- 
nes, akit a háború kezdetén M. tábornok 
mellé rendeltek ki hadsegédnek. Gyönyörű 
szál ember volt és fényes katonai tehet­
ség. Ma már bizonyosan tábornok volna, ha 
nem vitte volna kisértésbe a szerelem Ördöge.

M. tábornokot a hadjárat egész addigi 
tartama alatt mindenüvé elkísérte fiatal, 
csodaszép felesége. A rossz nyelvek ugyan 
azt beszélték, hogy a tábornokné elhatá­
rozására, mely öregedő és katonásan ke­
mény férjét mód nélkül meghatotta, döntő 
befolyással voltak a hadsegéd szenvedélyes 
lánggal égő szemei, de a férj nem látott 
benne mást, mint a hitvesi szerelem és 
gyöngédség önfeláldozását, mely még a 
háború ezer borzalmával is szembeszáll 
uráért.

A tábornok mindjárt a hadtest meg­
érkezése után a coucellesi kastély egyik 
szárnyában rendeztetett be tűrhető lakást

nejének, mig a főhadiszállást a kastély 
másik szárnyában helyezte el.

A hatalmas ódon épület e részében 
természetesen mozgalmas élet pezsgett.

Majdnem minden pillanatban ordo- 
náncz vágtatott ki vagy be a kapun és a 
tábornok előszobája maga is táborhelyhez 
hasonlított, hol a főbb tisztek napjában 
többször tanácskozásra ültek össze, mert 
híre járt, hogy az éllen séges hadefő közel 
jár és a poroszok támadása minden órá­
ban bekövetkezhetik.

A kastély másik szárnyának egy 
első emeleti termében izgatottan járt fel 
és le a tábornokné és türelmetlenül szem­
lélte az Udvaron nyüzsgő életet. Több 
ízben megállt az ablaknál es nyilvánvaló 
volt, hogy valakit vár. Szemei végre fel­
villantak; a nyitott kapun át tajtékzó pa­
ripán bevágtatott Delannes, a főhadiszál­
lás előtt leugrott lováról és eltűnt az 
épületben.

Negyedóra múlva, miután fontos je­
lentését megtette a tábornoknak, Pierre
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hallünk. Nem figyelnék azt, hogy A vagy ] 
J3 mennyire emeli meg a kalapját mikor 
köszön egyiknek vagy másiknak, vagy 
hogy azt mondja-e hogy „Jó napot kívá­
nok“ vagy azt, hogy .Kezét csókolom', 
mert hajh, ezek is nagyjelentőségű dolgok 
ám a társaságban és sajna sok kellemet­
len következménye is lehet kicsinyeskedő 
emberek között. —*—a.

Választási episod.

Torockóról értesítenek, hogy Dobi- 
eoki Bándor programmbeszédjének megtar­
tása után Torockó községe elpanaszolta 
hogy legelőrendezési kérvényüket két év 
huzavona, után a koalíciós kormány eluta­
sította. Átadtak tehát j ej öl tjüknek egy 
újabb kérvényt. Az ellenpárton levők folyton 
gúnyolódtak, sőt L. vállalkozó 100 koro­
nába fogadott, hogy képviselőjüket öt évig 
nem látják meg. É héten 8-án reggel 
azonban Torockóra érkezett Dobiecki a 
miniszteri kiküldöttekkel, névleg: Lászlóffy 
Gábor miniszteri tanácsos, Dorner Béla 
osztálytanácsos, K. Bogdán Géza kir. er­
dőfelügyelő és Ercsényi Béla erdőtaná­
csossal, 8 és 9-én bejárták Dr. Boér Kál­
mán főbíró kíséretében a torockóiak egész 
határát, megállapították a kérelem jogo­
sultságát és a torockóiak hő vágya tel­
jesült.

Mikor L. kifizette a fogadást, meg­
jegyezte : „A pénzt nem sajnálom, mert 
teljesedett legfőbb vágyunk, csak azt saj­
nálom, hogy olyan ember kapta a pénzt, 
a ki — mint .jómagam — Dobieczki ellen 
szavazott“.

A kapitány távozni készült, mig a 
■■ép asszony 'a szivében viharzó ellentétes 
érzések hatása alatt halotthalyányra vált. 
Heves mozdulattal nyakához kapott és 
letépte arról a vékony-aranyláncot, melyen 
vagyont érő remekművű óra lógott és azt 
odanyujtotta a férfiúnak.

— Legyen az ön amuletje — szólt 
csaknem fuldokolva. Belső lapján ott van 
a ^miniatűr arcképem, egy híres párisi 
művész festette. . . A kép megfogja önt 
óvni a veszedelemtől.

A férfi boldogan átölelte az asszonyt 
és távozni készült. Mikor megfordult,1 
csaknem kővé vált i ijedtében. Az■ ajtóban * 
mozdulatlanul, sötét tekintettel állott a 
tábornok. <1

— Távozzék szobájába — szólt ride­
gen —• és maradjon ott, ön fogoly.

A kapitány sarkon fordult.
— Hol van az órája? — szólt a tá­

bornok, néhány lépést téve az asszony felé.
*- -Az órám? ■— hebegte zavartan a'

HÍREK.
— Kinevezés. A belügyminister Fo- 

lyovich József ministeri fogalmazó gya­
kornokot, vármegyénk főispánja mellé be­
osztott főíspáni titkárt, ministeri segédfo­
galmazóvá nevezte ki.

— Református egyház vizsgálat. A 
nagyenyedi református egyházközség espe- 
resi megvizsgálása jövő vasárnap, f. hó 
19-én lesz. A vizsgálatot: Jancsó esperes, 
Szécsi főjegyző, Veress főszámvevő és 
Tóth Miklós világi gondnok fogják eszkö­
zölni. Ugyanaznap d. e. 10 órákor ünne­
pélyes istentisztelet lesz, melyen egyházi 
beszédet mond Jancsó Lajos esperes.

Esküvő. F. hó 11-én szombaton tar­
totta esküvőjét Virág János magánzó özv. 
Lénk Lajosnéval. Az esküvő a legszűkebb 
családi körben Dr. Nagy Samu ügyvéd 
házánál folyt le. Tanuk voltak Nagy Endre 
gimn. tanár és Dr. Nagy Samu a meny­
asszony fivérei.

— A földmlvelési minisztérium szigorú 
rendeletet adott ki, melyben a 4 év aluli 
hornyuk levágását eltiltotta. Utasította az 
illetékes hatóságokat e rendelet szigorú 
ellenőrzésére. A tilalom áthágóit a törvény 
szigora fogja büntetni. í

— Műkedvelői előadás. A tordai mű­
kedvelő társulat Marosujvárt nem fogja a 
hirdetett műsoros estélyét megtartani.

— Kőzápor. Kellemetlen éjszakái vol­
tak f. hó 8. és 9-én éjjel Jovián János 
nyugalmazott irodaigazgatónak és a közeli 
szomszédainak. Ugyanis a jelzett éjjeleken 1 

szép asszony, miközben tekintetét riadtan 
járatta körül a szobában — az órám . . . 
Ott van nála. . .

Azután hirtelen elhatározással bátran 
a szemébe nézett férjének és kivágta a 
borzasztó szót:

— Ellopta!
Á tápornok azó nélkül távozott.
Negyedóra múlva összeült a hadi­

törvényszék. Pierre Delannes nem tagadta 
a lopást. A törvényszék nem tétovázott; 
r községet szegélyező alacsony dombok 
mögött hadirendben állt az ellenség- A 
tolvajt elítélték két évi súlyos várfogságra. 
Mikor szobájába kísérték, már közlegény 
volt. Néhány óra múlva el akarták szál­
lítani Párisba.

De a sors másképen határozott. Fél­
óra múlva felhangzott az általános riadó. 
Az ellenség itt volt és a francia csapatok 
vidám kürtszóval siettek eléjük, hogy 
méltókép fogadják. ■

ököl nagyságú kövek repültek a házak 
fedelére a csendesen nyugvók legnagyobb 
rémületére. A lakásokból kimerüli való­
sággal életveszéllyel járt. A lakosok végre 
a csendőrség szolgálatát véve igénybe an­
nak kiderítésére, hogy ki, illetőleg kik 
okozzák ezen éretlen csínyt, veszélyeztetve 
a súlyos kövek dobálásával a lakók éle­
tét is. Derék csendőrségünknek végre si­
került a tettest leleplezni, Szatmári György 
személyében, ép akkor mikor egy csomó 
kővel fölfegyverkezve megint neki akart 
fogni ostoba tréfájához. A merész csínt 
tevő béres ellen a vizsgálatot megindították.

— Villámcsapás. F. hó 14-én este 6 
órakor hatalmas vihar vonult el városunk 
felett. Szaporán kezdett esni az eső. Egy­
szerre csak hatalmas menydörgés és csat­
tanás közben a villám lecsapott. Az esőbe 
gyönyörködött az ablakon kihajolva Kaszab 
Kálmán asztalos és neje. A lecsapó villám 
Kaszabék házába ütött bele s az ablak­
ban ülő asszonynak oldalát és mindkét lá­
bát súlyosan összeégette.

Az asszonyt az orvosok vették ápo­
lás alá. Állapota azonban nem életveszé­
lyes, de lábaival aligha fog járni.

— Magyar Bank és Kereskedelmi Rész­
vénytársaság. A Magyar Kereskedelmj 
Részvénytársaág, kinek városunkban ia 
van kirendeltsége a f. hó 8-án tartott rend­
kívüli közgyűlése alkalmával az igazgató­
ság indítványainak megfelelően elhatá­
rozta 25 millió koronányi alaptőkéjének 
40 millió koronára való felemelését. Egy- 
szersmind kimondotta, hogy a társaság 
óimét módosítja. Az uj cég: Magyar Bank 
és Kereskedelmi Részvénytársaság.

A tábornok törzBkarávaJ egy magas­
laton állt és onnan intézte a támadást. 
Messze a csapatok előtt tajtékzó paripán 
egy magános lovag száguldott az ellenség 
felé. A tisztek bámulva nézték a bátor 
lovast, aki a biztos halálba rohant. A tá­
bornok arcán megelégedettség tükröződött. 
Á lovas, aki a golyózázorban az ellenség 
sorait csaknem elérte, Delannes volt. 
Irgalmas baráti kezek megnyitották börtöne 
ajtaját, -lovához segítették és módot adtak 
neki a bátor meghalásra. (Számtalan porosz 
golyótól találva, holtan bukott le lováról, 
mely szintén több sebből vérezve, vadul 
tovább száguldott.

Az ütközet négy óra hosszait -tartott 
és a mi vereségünkkel végződött. Kedvet­
lenül visszavonultunk, hogy csakhamar 
belekerüljünk abba az irtoztatós csapdába, 
melyet önök Sedan neve alatt ismernek.

SW0LIN r. UoffaMWM»- J 
I* RocheaCo., d

Maad (Svájca), h
QraasM* (ÜMmQ.

1
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— Harc egy leányért. Paskucz Tódor 
m.-csesztvei legény nem a legjobb szem­
mel nézte, hogy s^ive választottjának Sa- 
lyia Olimpia is udvarolgat. F. hó 9-én 
este a Steinberger-féle fogadóban találko­
zott a két verseny társ, a . hol Páskuez 
kérdőre vonta Salyiát, hogy hogy mer az 
ő szeretőjére szemet vetni. Salyia azzal 
fizette ki ellenfelét, hogy őt jobban sze­
reti a leány, azért. Paskucz erre haza ro­
hant s vasvillát ragadva lesbe állt, hogy 
megbosszulja magát ellenfelén. A haza 
felé ballagó Salyiat a vasvillával megtá­
madva eldöngette és több helyen súlyosan 
meg is szurkálta. A szeretőjére féltékeny 
Paskuczot letartóztatták.

— Kamarai székház építési verseny­
tárgyalás eredménye. A Kolozsvári Keres­
kedelmi és Iparkamara székházépitő bizott­
sága folyó hó 8-án döntött az uj székház 
építési munkálatok kivitelére beérkezett 
részlet pályázatok felett. A föld-kőmives 
és elhelyező munkálatok kivételével Spáda 
János kolozsvári építőmester. bízatott meg 
124,676 K 86 f. összeg keretében. A vas­
munkák kivitelét 33465 K 17 f.-es ajánlat­
tal a Vasgerendákat árusító részvénytár- 
saság budapesti cég nyerte el. Az üveges 
munkálatok teljesítése 2464 K 06 fillér ér­
tékben Thurócsy Kálmánnak a kolozsvári 
Frank-Kiss János fiai oég tulajdonosának 
ítéltetett oda és végül a 3224 K 78 fillé­
res villanyvílágitási, csengő vezetékek és 
villámhárító munka teljesítésével Ribner és , 
Társa kolozsvári elektromos világítási és 
erőátviteli cég bízatott meg.

— Feleségére gyújtotta a házat. Kul­
csár Alexandru nagylaki földésztől bérelt 
lakást Balogh József, a hol csendes bol­
dogságban élt csinos feleségével. Kulcsár 
házi gazdai minőségben nap-nap után meg­
látogatta lakóit. Balogh ezen gyakori lá­
togatását jóbaráti ragaszkodásnak minősí­
tette, amiben azonban keservesen csalódott 
amint azt az alábbi eset bizonyítja. F. hó 
10-én Balogh valami sürgős dolgát elin­
tézni Sz.-Földvárra ment, ezt az időt fel­
használva Kulcsár be ment a csinos me­
nyecskéhez és szerelmi nyilatkozatot tett 
neki, a mitől az asszonyka sem riadt meg 
sőt bevallotta ő is Kulcsár iránt érzett 
nagy szerelmét. A legbizalmasabb pillana­
tokban tért haza a férj, aki látva a bizal­
mas kettőst kirohant a szobából, annak 
ajtaját a szerelmesekre zárva felgyújtotta 
a házat. A tűzhöz siető szomszédok sza­
badították ki a párocskát kellemetlen hely­
zetükből. A ház porig égett.

— Gyújtogatás. Eigner József cséplő­
gép tulajdonos cséplőgépét a felvinci ha­
tárba egy tanyára kiszállította, hogy majd 
annak idején a cséplést először ezen he­
lyen kezdje meg. Á napokban azonban 
eddig még ismeretlen tettesek a gép alá 
szalmát téve, azt meggyujtották és az 
egész fölszerelés porrá égett. A kár ugyan 
biztosítás révén megtérül, de Eigner ezen 
a nyáron nem csépel s igy biztos kerese­
tétől elesik a mi reá nézve igen nagy 
veszteség. Ismeretlen tettesek ellen meg­
indították a. szigorú nyomozást. '

— Megharapta a veszett kutya. F. hó 
12-én .Rózsa Sándor inakfalvi munkás 
gabonát vitt a malomba őrölni. Útközben 
szembe jött vele egy kis kutya, a miről a 

munkás nem is gondolta volna, hogy az 
még őt megtámadja. A kis veszett állat 
egyenesen Rózsának rohant és mindkét 
lábán megharapta. A veszett állatot még 
aznap lebunkozták, a szerencsétlenül járt 
napszámost pedig azonnal a Pasteur 
intézetbe szállították.

— Ürmértékek hitelesítéséért fizetendő 
díjátalányok megállapitása. A kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamara köztudomásra 
hozza, hogy a keresk. Miniszter ur 87796— 
1910. szám alatt kelt rendeletével a ki­
zárólag ürmértékeket használó felek (kis­
iparosok, kiskereskedők, korcsmárosok, 
gazdálkodók stb.) időszakos mértékhitele- 
sitési két évre szóló díjátalányát 
1000-nél kisebb számú lakosú köz­

ségben ... ....................................2 K—
1000—3000 közötti számú lakosú

községben ... ... ... ... ... 8 K— 
3000—10000 közötti számú lakosú

községben ....................................4 K”—
10000—őOOOO közötti számú lakosú

községben ..................  5 K‘—
50000-nél nagyobb számú lakosú

községben ___ .............................6 K—
bán állapította meg. Kolozsvár, 1910. 
juniuz hó 10-én.

— Szivarládácskák szállítása. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara köz­
tudomásúra hozza, hogy a m. kir. dohány­
jövedéki központi igazgatóság 6431—910. 
szám alatt a m. kir. dohányjövedék üze­
mébe 1910. október 1-tél 1913 szeptember 
30-ig terjedő 3 évi időtartam alatt siük- 
séglendő szivarládácskák szállításának biz­
tosítására 1910. évi julius hó 28-án dél­
előtt 11 órára Írásbeli versenyrárgyalást 
hirdetett. Bővebb tájékozódást a nevezett 
igazgatóság ad (Budapest II. Iskola-utca 
13. sz.) Kolozsvár, 1910. junius hó 11-én.

Tudósítás.
A tordal orsz. állatvásár 

e hó 21-én, kedden kezdődik és 
tart bárom napon át. A tordai orsz. állat­
vásárra rendesen felhajtanak
IS—20 ezer drb marhát, mivel 
ez a vásár az Aranyosszék és mezőség 
központján van.

Ló, juh és sertés vására is 
híres.

A tavaszi nagy gyapjú vásár is 
e hó 21-én kezdődik és ez is 3 napon 
át tart.

A kirakó vásár napja e hó 
24-én lesz. Ezúton is felhívjuk rá a 
vásárlátogató közönség figyelmét.

Tordá város vámbériét kezelösége Torda.
........  , ..........----------

. t- Buziásfürdő a „Magyar Nauheim“ 
elnevezést teljes joggal megérdemli, mert 
dacára annak; hogy hazánk ezen legkisebb 
fekvésű .gyógyfürdőben a szívbetegek ke­
zelése és gyógyítása még csak 12 év óta 
folyik, már is sok száz gyógyult áldja 
Büzí^éfür^őv páratlan hatású gyógyforrá­
sait. Buziásfürdő, mint elsőrangú szívbaj 
elleni gyógyfürdő, immár az egész világon 
el van ismerve és ezért látogatottsága év- 

í ről-évre nőttön-nő, annál is inkább, mivel 

Buziásfürdő tulajdonosa, Muschong I, pá-.
| ratlan áldozatkészséggel és fáradhatatlan 

szorgalommal működik azon, hogy Buziás- 
fürdőt, mely a betegeknek a legnagyobb 
kényelmet és szórakozást nyutja, mérsé­
kelt árak mellett, a continena legelső 
gyógyfürdők sorába emelje és világfür­
dővé tegye.

— Pótvásár engedélyezése Szllágycseh 
községben. Á kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara köítudomására hozza, hogy a 
keresk. Miniszter ur 3975—1910. számú 
leirata szerint megengedte, hogy a 8zi- 
lágyvármegye területéhez tartozó Szilágy- 
cseh községben folyó évi junius l-ső és 
2-ikára esett, de elmaradt országos vásár 
helyett folyó évi junius hó 15-én és 16-án 
pótvásár tartassák. Kolozsvár, 1910. junius 
hó 9-én.

— Erdély repülő napja. Szenzáció« 
ötletet valósit meg Maroeváeárhelyt egy 
vállalkozótársaság: repüUgépfeletállát ren­
dit juniut 96-án. Két ismert nevű, európai 
hirü avatikussal: a franoia gróf Montigny- 
vel és a belga Croquet-vvl. kötött e célból 
szerződést; « két avetikus, — a kik a most 
folyó budapesti repülő versenyen gyönyörű 
s elsőrendű sikereket értek el — kuttone- 
gyedikén Marosvásárhelyre érketik gépeivel 
• kunonhatodikán (vatárnap) délután felttáll. 
Ez a repülő nap nagy arányú lesz ; a fel­
szállás területén, az úgynevezett Mászáros- 
téren, — mely a vasúti állomás kötvtüen 
kötelében van, — ötvenezer ember számára 
emelődnek kényelmes páholyok, tribünök 
és ülőhelyek, miután előreláthatólag egéss 
Erdély találkozót fog adni oda. A levegőbe 
való röpülés fél négy és fél nyolc óra kö­
zött délután fog lefolyni. A közönség ké­
nyelméről mindenképpen gondoskodnak a 
vállalkozók; a helyszínén büffék, éttermek 
lesznek felállítva. A vereenyre egétt Erdély 
területéről kedvetményet jegy gyei lehet utaeni; 
helyárak: I. páholy 50 korona; II. páholy 
40 korona; I. tribünülés 8 korona; II. tri­
bünülés 5 korona; I. ülőhely 3 korona; 
II. ülőhely 2 korona; állóhely 1 korona. 
Addig is inig minden városban jegyárusító 
helyek lesznek kijelölve, a jegyváltási 
megkeresések a következő eimre intézen- 
dők: Révész Béla könyvkereskedése Ma­
rosvásárhely. A repülő nap — mely a 
legelső ilyen Erdélyben, — emlékezetes, 
szenzációs lesz s teljesen fölöslegessé 
teszi azt, hogy felutazzon az ember a 
budapesti repülő versenyre.

:— A szőlők állása. Nemcsak a hiva­
talos jelentésből, hanem a hozzáuk érke­
zett tudósításokból is megállapíthatjuk, 
hogy Magyarország az idén jó termésre 
számíthat. A tőkék fakadása kifogástalan 
volt és szép fürthozam mutatkozik. Ha 1 
baj nem lép fel, akkor 672—7 millió hek­
toliterre biztosan tehetjük az idei termést, 
tehát a tavalyit túl fogja szárnyalni, sőt 
lejiet, hogy megközelíti az 1908. évi nagy­
termest. . , fi

Zongora és hegedű 
tanórákat ad és 
sikeresen tanít

Rák Károly 
oki. zeneszerző 

és zongora-művész
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— Mészárosok a földmivelésügyi mi- 
nisternél. Az erdélyi részekben fennálló 14 
mészáros ipartársulat tekintélyes számú 
küldöttsége tisztelgett folyó hó 3-án Balázs 
Gyula, a kolozsvári kamara II. titkárának 
vezetése mellett gróf Serényi Béla föld- 
mivelésügyi minister előtt. A küldöttség 
szónoka az átnyújtott kérés kapcsán elő­
terjesztette a husvizsgálati szabályrendelet 
98. §-ának káros rendelkezése megváltoz­
tatása érdekében azt a kerelmet, hogy 
engedtessék meg a mészárosoknak, hogy 
a növendékmarha és a kifejlett vén marha 
busa jövőre is ugyanazon üzleti hilyiség- 
ben legyen árusítható. A földmivelésügyi 
Minister barátsággal fogadta a küldöttséget 
és biztosította legmesszebbmenő jóakaratá­
ról s kijelentette, hogy bár állattenyésztési 
országos érdekekből a sérelmes rendeletet 
törölni nem tartja szükségesnek, mindazon­
által megígérte, hogy több évre szóló át­
meneti határidőt engedélyez, illetve utasítja 
a hatóságokat, hogy az 54300—908. számú 
rendelet 98. §-ának végrehajtását füg­
gesszék fel.

ezek az istenverte cselédek sehol se ta­
lálják ! Pedig biztosan tudom, hogy kará­
csonykor még megvolt!

?’ • > - ' ‘"í ?
A*  illat. A napokban egy társaság­

ban képeslapokat írogattak alá és egy 
kis lány nagy szerényen a lap sarkára 
akkora betűkkel irta oda nevét, hogy 
szinte csak nagyitó üveggel lehetett el­
olvasni.

Erre egyik fiatalember megjegyzi:
— Mennyire szerény Ön; úgy elrej­

tőzik mint az ibolya a bokor alatt.
— „De elárulja illata“ . . .
Vágja rá a szokott frázist a kis lány.

♦

A tojás. Az egyik falusi iskolában 
történt. Hiába magyarázza a már türelmét 
vesztett mester a kis bugrisoknak, hogy 
tulajdonképpen mi is a Kolumbus tojás 
esak nem akarják megérteni.

Egyszer csak kiadja a szigorú ren­
delet: Holnap mindenki hoz magával egy 
tojást! Megértettétek ?

Kobi: Tanító bácsi kérem, nekünk 
nincs tojásunk, csak vajunk.

— Az is jó lesz, — szól szelíd han­
gon a mester.

i

a

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

— Eljárás gabonaküldemények vám- 
kefelésénél. A pénzügyminister kiváltképen 
1910. év végéig terjedő hatállyal fel­
hatalmazta a vámhivatalokat, hogy ömlesz­
tett állapotban levő gabonánál, a fél kí­
vánságára a vasúti kocsin kitüntetett ön­
súly helyett a kocsinak fuvarlevélen be­
jegyzett önsúlyát vehessék az elvámolás 
alapjául. * .. A ah k au

— Három vég szallag. Egy nagy keres­
kedésben egyik segéd megcsúszott a becsület 
utján és a raktárból ellopott három vég 
finom szallagot. Azonban pechje volt és 
rájöttek. A segéd annyira kétségbe volt 
esve és oly nagy bünbánatot mutatott, 
hogy a főnök megbocsátott neki és nem 
küldte el., - . < jr .ár,.

— Majd elsején megfizeti a kárt és 
vége. , * x ...--------------------------- —

Elsején a segéd panaszkodni ment a 
(önökhöz: JlUu I ALJA

— Kérem, főnök ur, három vég 
ízallagért 30 forintot vontak le a fizetésem­
ből. Ez igazságtalanság.

— Miért?
— Mert kérem Bürgözdre a Gottléb- 

nak épen most számláztak ötven véget á 
7 forint. . . -i

A nagykereskedő flegmával válaszolt: 
— Hja, barátom, a Gottléb nagyban 

vásárolt, maga meg kicsinyben lopott.

A könj/v. Egy kis kultúrtörténeti 
adalék az ezerkilencszáztizedik esztendőből:

Egy iró vadászatra volt hiva egy öreg 
zaentri-barátja vidéki birtokára. Gyönyörű 
birtok, ősrégi családi kastély, amelyben 
királyi módra él az agglegény-gazda.

Az első estén korán vacsoráztak és 
során mentek aludni, hogy idejében, fel­
kelhessenek a vadászathoz. A vacsora 
utón jóéjszakát kívánt a házigazda ven­
dégének és elindult a szobája felé.

— Ugyan,, édes öregem — szólt utána 
az író, — nem tudnál valami jó olvasni 
valót adni ? Nem tudok olvasás nélkül 
®láludni.

— Mit akarsz ? — kérdezte a házigazda 
csodálkozva fordult vissza az ebédlő aj-

Mbói. m

—- Valami könyvet.
— Hja, könyvet! Kérlek alássan,

r°gtönl J’l:; ’Ví WW W
És erre sztentori hangon kiorditott

Ajtón: H
U Hé Mari, Kati, Julcsa 1 A könyvet! 
s, zzatok be a nagyságos urnák a könyvet! ...

\ ®i lesz már? Hol az a könyv?
t/ Percig tartó lótás-futás, kerésés ,------ ------------- ,---------------
JfYetkezett és tíz perc múlva a házigazda Juk be gazdag mintagyüjtemenyemket es 

ra benyitott az, ebédlőbe
« , Ne haragudj, barátom*

s kopasz fe...........................I

! a 1mEÍ ■ 1 8 MHn <8 k 18181

rssUmA víz«

BAKTERIUM-MENTES 
természetes ásványvíz ‘ 

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT. 
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedenoe 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképződés­
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántálmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Cs. és klr. udvari szállítók 

ERDÉLY LE6NAÓY0BB 
bútorgyára 
Mestitz Mihály és Fiai 

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
:: anyag lesz felhasználva. :: 
óriási választgkl 
:: Olcsó árak! ::

Legmesszebbmenő jótállás!! 
Vidéken meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

Aki lakását fürdöven— 
(légeknek ki akarja adni 
és aki lakást keres, el­
mét adja le a Filssy J. 
könyvkereskedésében 
Marosujvárt, mert ottan 
a mai naptól kezdve az 
összes lakások nyilván­

tartatnak.

A LEGJOBB

benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és
nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak.

A „C H RÍSTOP H“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye, 

Kérjen árjegyzéket^

SR motorspeclálista 
!" CÁntftlD EI v I_ y y. ;cégtől.

f BLfDAPÉST, V*., LiPÓT-kÖRÜ'

Ropogós cseresznyét, Egrest 
befőzésre és étkezésre, Ugor- 
kát, Tököt, Zöldbabot, 
ralábét, Cukorborsót, Kelká­
posztát és uj burgonyát ve­
gyesen vagy egyébként 5 
klgrmmos posta kosaranként 
2 K 40 f. ismét eladóknak 
előny árajánlat. Savanyított 
hófehér káposztát hasábbal 
mázsánként 8 kórjával szál­
lítja Gyümölcskivitel Csong- 
rádról- Ugyanott házilag ke­
zelt kétszer szürött faj borok 
100 literenként felelősség 
mellett kölcsön hordóban 
34 Koronájával kapható.

i

Nem kell senkinek 
Budapestről bútort 

hozatni, mert
SZÉKELY ÉS RÉTI 
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel-*  
Jes tömörfa hálószoba be­
rendezés mely áll; 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez 

3 részű toilettel 400 korona.

Óriási fuvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bér ment v e szállítunk.
Vidéken, meghívásra személyesen mutat- 

' : -w a
| kívánságra részletes költségvetéssel és 

l)e | . rajzokkal*  szolgálunk.

2 szekrény, 2

x,a uwnoguujp vui awiu W í 
kopasz lején már hálósipka volt
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UJ áyÓÍYITÓ MÓDOK II
Dr. Rácz Ödön gyógyintézete Nagyváradon 
Szilágyi Dezaö-utcza 7 szám.

Gyógyfürdők, «Hiányozok, belégzési 
kamarák, vhkúrák. Asthmá, tüdőba-

I' gesség, rhéumá,‘hüiés, köszvény, női 
L bajok, szív, gyomor, bélbajok ellen.

20 szoba olcsó penzióval. Nagy 
pormentés kert, benlakó orvos.

Kívánatra prospektus.

SflROg
VAN CÍPOiEN

NJINCM ;

i VÉDJEGYRi 
f VÉSSEK I 
'KtPRÓQÁtNtl

Kapható SrilRgyi Zalgai'oná czipésx Ízlettben | 
MAROSÜJVÁRT

étvágytalanság,gyomorfájás, 
rósz emésztés és főfájás el- 

| lén biztos esélyt nyújt az 
' orvosilag kipróbált

Kaíser-féle borsmenta

KARAMELLA,
. I mely az emésztészt elősegíti 

és gyomor erőszitő szer.
■ Egy adag 20 és 40 fiHér.
I Kapható: László József
S és Gaát Béla gyógyszertárában 
I 303, MAROSUJVÁRT. 1—12.

WEINEII ...
divatáruhdzában 

jfjuiivív y • ' •
Budapest, VI., Andrássy-ut 3.

„ Jeladásra kertllnek:
55 68,98 kr. és feljebb 
5^ .7^ ,kr. és feljebb 

98 kr. és feljebb 
• mi«*- n«- ja, 24 és 35 kr. 

sd,1“n:"“‘k 25, 32 és .4? Ér. 
j 32, A5, ^5 ®* ?5 ^r.

39,45 55,75 kr. és feljebb 
KŐÍSÍkM. 24, 28, 35 kr. és feljebb 
tt&Sk48 45^ 55,65,75 kr. és feljebb 
■dró grenadin újdonságok 85 és 
glAMr. — Pongls és luielnsslyem 
SS és 68 kr. — Tafotta ruhagelyem 
85r 85» 654a 115 kr. — Dupla »xéles 
»y°^»»o«ó»eiyem ®®és kr> 
Ssa TáluiUk francia *a angol kaaatOmkal- 
HMkban. aalpkeoaBvatek, ■»- —-
tag, fátyol it ntideuemt női p 
ben. MDÍTÁKAT ▼Idákra k< 
dSk. — BŐ kerene fetou me(

Mmaatvi aatlU

I 
I

I
I

1

Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 
. nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalmi lisztek egyedüli Dágy raktára. Dohány-, szivar-, 
Só- éö máriásé áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

 azonnal eszközöltetnek.

MAóYARÁD HEáyAUAI SOR |I
MONOSTORI CZELL SÖR
KlS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA ■ ■ 
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA ■ ■

iszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

OSUJVÁRRA

gidAly simonné

4 mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó medernél meg­
szakítottam volt lKolozhTá>l dnfcabőiparoaaal léptem tiz­
es helyette leti összeköttetésb e. Rádiós Ferenc ur márc. 1-től kezdve

Állandó szabó műhelyt
fog vezetni Tordán,, a, volt PALOSY-féle.üzlethelyiaégben (Vigadóval tizemben). A kitűnő volt 
kolozsvári szabó »legegyszerűbb Ős legmagasabb igényeknek megfelelő ős csinos kivitelű ruhákat 
a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatok; lehet eszközölni. Kívánatra Rádiós ur házhoz is 

|^mtákat bemutatmAs^endélŐBt fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és 

tisztelettel
női és férfi ü- 

váttérenkedő.Clraes látván
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HIRDETMÉNY.
A MAáYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

NYÁRI MENETRENPE I9I0-RE-
A magyar kir. államvasutak vonalain 

az általuk kezelt magán vasútokoní'f. 
év május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és 

Urdélyszerdahely között közlekedett idény­
vonatpár az idén Nagyszeben és Koncza 
között ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon, ismét forgalomba fog 
helyeztetni.

A budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról jelenleg 

este 9 h. lO^kor induló és Predeálra d. u. 
3 h.31‘-kor érkező gyorsvonat Budapest 
nyug. p. udvarról este 9 h. Sörkor fog 
indulni és Predeálra d. u. 3 h. 46‘-kor fog 
érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig 
egy uj személyvonat lesz forgalomba 
helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagy- 
kátától Szolnokig pedig csak szombaton és 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról 
fog indulni, Nagykátárah. lödkor-este 6 AZ I6AZ6ATÓSÁ6.

v. SS.
8212

11

Oda
8214
III

8216
II

8218
III

8220
II

8222
III

Az új menetrend 8211
11

8213
111

8215
11

8217
111

Vissxa 
8219 

11
8221

111

8.32 11,41 3.49 5.10 8.13 11.02 ind. Székelykocsárd érk. '8.00 10.37 2.30 4.35 7.22 9.50

8.44 11.53 4.01 I 5.22 8.25 11.04 érk. Marosujvár ind.
——;— -------- i.—L

7.48 10.25 4.28 7.10 .9.38

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 

Marosujvaron, Báthoug-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és csmenttetö-oserép raktáromat,, mely, 
cementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramba? ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: f ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb rr enő 
farantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső . minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedöpapir 

szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
eit s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye- 
flul1 képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
^szer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
ár tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

. Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
minden tekintetben megfelelő női, 

és. gyermek cipők, chevro, box, stb. 
bőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy Választékban.
*. Porcellán és pléh-edények, konyha 

‘Szerelési cikkek stb. stb.
., Az igen tisztelt asztalos-mester urak 

I j^y^mét, van szerencsém felhívni, arra, 
?vegezési munkákra, épületekre stb 

I táblákat a legolcsóbban csak nálam 
I ta?reZi^t^ be’ m‘vek. egy üveggyárral 
I el Vetést csináltam. Üvegezési munkákat 
I vóllalok és legolcsóbban számitok. 1

7 A A. é,_ közönség becses-pártfogását kéri 1
8.529-52 Fischen Izgák, * ] 

kereskedő Marosujvár I

este 8 h. 271-kor, Szolnokra pedig este 9 
h. öS^kor fog érkezni.

Nagykátától Budapest keleti p. udvarig 
egy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Nagykátáról este 8 h. ’57‘-kor fog 
indulni és Budapest keleti p. udvarra éjjel 
10 h. 35‘-kor fog érkezni, ezzel egyidejűleg 
az előző években e vonalrészen május 1-től 
szeptember 30-ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Székelykocsárdról d. ü. 4 h. 40x-kor 
induló és Kolozsvárra este 8 h. 31x-kor 
érkező személyszállító, vonat már Tövistől 
fog személyszállítással közlekedni és tövisről 
d. u. 2 h. 5Ó1-kor indulva kolozsvárra este 
8 h. 31‘-kor fog érkezni.

A

1

székelykocsárd—gyergyószentmiklós— 
brassói vonalon.

A Székelykocsárd—brassói vonalon a 
következő vonatok fognak közlekedni:

Székelykocsárd—Brassó között egy 
átmenő vonatpár, Székelykocsárd—Csík­
szereda között két helyi vonatpár, Székely- 
Kocsárd—Marosvásárhely között egy helyi 
vonatpár, Székelykocsárd—Gyergyószent­
miklós között egy helyi vonatpár, Mádé- 
falva—Brassó között két helyi vonatpár és 
Gyergyószentmiklós—Brassó között egy 
helyi vonatpár. 1 '

A mádéfalva—gyimes—palancai vonalon.
I

E vonalon az előző pont alatti menet- 
rendmódositással kapcsolatosan az összes 
szállító vonatok menetrendéi is módosul­
nak.

1 szelvény 7 korona
1 szelvény IQ korona
1 szelvény 12 korona 

;■ X ,s?elvény: 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény. 20 korona

A„ Marosujvár i Takarékpénztár Részvénytársaság “ Marosujvárt 
engedélyt nyert kézi ZÁLOGrÜZLET folytatására. A zálogüzlet ■ működését 
megkezdette. Zálqgba vesz a .törvény által előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.

az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény

3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
férfi ralidhoz

(kabát, nadrág és 
mellény ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruháhöz 20 K-ért 
épugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és szolid posztógyári .raktár 
SIEGÉL,-IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét directe a .gyártáshelyén 
Siegel-Inihof cégnél'rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb választék a 
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL­
CSÓBB ÁRAK t Bármily kis megrendelés 

^teljesítése szigorúan mintahü és figyelmes.

Postán küldőt} zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik. 
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 

postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is törleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év májuB hó. '

A brassó—zernestí vonalon.

Az előző években junius 1-től aug. 
31-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat, ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyez­
tetik, azonkívül ugyancsak junius 1-től 
augusztus 31-ig egy uj vasár- és ünnep­
napi vonat fog közlekedni Zernesttől— 
Brassóig, mely Zernestről este 8 h. 171-kor 
indulva, Brassóba éjjel 9 h. 341-kor fog 
érkezni.

A küküllöszög—parajdi vonalon.
A Parajáról jelenleg d. e. 7 h. 45‘-kor 

induló és küküllőszögre d. u. 12 h. 43‘-kor 
érkező személyvonat Parajáról d. e. 9 h. 
00‘-kor fog indulni és Küküllőszögre d. u. 
1 h. 55‘-kor fog érkezni, a Küküllőszögről 
jelenleg d. e. 9 h. 34‘-kor induló és 
Parajára d, u. 2 h. 501-kor érkező személy­
vonat küküllőszögről d. e. 10 h. 21‘-kor 
fog indulni és Parajára délután 3 h. 35‘-kor 
fog érkezni. E két vonat szeptember 1-től 
jövő évi április hó 80-ig csak Küküllöszög 
Dicsőcsentmárton között fog közlekedni

A kiskapus—nagyszebeni vonalon.
A. Nagyszeben—Vízakna között az 

előző évek nyarán közlekedett fürdővonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fognak helyeztetni.

Budapest, 1910 április hó.

RENDELESSZERUEN 
készült mindenfajta 
FELSŐKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
Ö L T Ö N Y Ö K, 
ALKAMI RUHÁK 
finom angol kelméből első­
rangú szabás és kivitelben, 
állandóan nagy választékban 
___ _ vannak raktáron. ..

Jutányos árak. 
Deutseh. Károly 
és Társaférfi-szabók 
Budapesten, IV. 
Ferenciek-tere 2

Az Igazgatóság
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# OLCSÓ W 
GYERMEKI 
■ JÁTÉKOK 1

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

'Fi

Füssy
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN 

MAROSÉ JVAI*  o . .

B»sz«r«zheiök • Gimnáziumi és polgárt. Elemi iskolai tanköny 
vek. Szép gyermekjátékok, ajándék tárgyak,

ÍRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, tollak, tintatartók, irkák, írószerek, egész iroda 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
aplék éa-Oalujdonságok vagy bármélp más zenemün«U, regények, elbeszélések, 
cüszmünek leggporsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Ceoelezö- 

2ap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és

sífel M A KÖ N Y VE K.^?
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és m an eh ett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és tjjaágtartÓk. Díszes kosáráruk nagy választékban.

— Gyermekjátékok, Társasjátékok
nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételi! Gramophon-iemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmoukák

EöarrvirroicDAMBA» 1
i kwftelbenNÉVJEGYEKET Ug**  ■ hgewwwMi » etilMiJltMMMUtaU

Meghivgteay eljegyzést kártyákat, névje-
gyeket, gyüaítapota*,  azácMtcat, borítékokat, 

le^lpapirpkotB totiratokaL c qiffienfófe ügy 

végi-, kőgégfr, telkén», gwtoági nyomta*  

vágyoteM, ét Jrtteyqa Árban kénitek.

qaegwetíetéweAt eszközöltetnek. -_.
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